
 
 
 
 

 
 
 

PROCÈS-VERBAL 
Assemblée ordinaire du conseil d’administration du conseil de quartier de 
Maizerets, tenue le lundi 3 novembre 2025 à 19h au Centre Monseigneur 

Marcoux, 2025 rue Adjutor-Rivard 
 
 
PRÉSENCES : 
 
Membres avec droit de vote : 
- M. Sébastien Boisvert    Vice-président (2026) 
- Mme Marie-Joëlle Hotte   Administratrice (2027) (à distance) 
- Mme Claudia Larochelle   Administratrice (2026) 
- Mme Liane-Clarisse Mouchon   Présidente (2026) 
- M. Hoffman Wolff    Administrateur (2027) 
 
 
IL Y A QUORUM 
 
Membres absents 
- Mme Rachel Jean    Trésorière (2027) 
 
 
AUTRES PARTICIPANTS : 
- M. Anne Pelletier  Conseiller en consultations publiques à la Ville de Québec 
 
Outre les personnes mentionnées ci-dessus, 5  personnes assistent à l’assemblée en présence. 
 
Une discussion a lieu avant l’ouverture de l’assemblée sur le fonctionnement des conseils de quartiers, 
et au sujet de la difficulté d’atteindre le quorum. Dans les règlements, il est demandé que les conseils 
de quartier tiennent 5 assemblées publiques officielles avec le quorum. D’autres rencontres moins 
formelles sans quorum sont possibles en dehors de ces rencontres officielles.  
 
 
25-11-01 – Ouverture de l’assemblée 
 
M. Sébastien Boisvert constate le quorum et PROPOSE l’ouverture de la réunion à 19h22.   
 
25-11-02 – Lecture et adoption de l'ordre du jour  



M. Sébastien Boisvert présente l’ordre du jour. Il est proposé :  
- L’ajout d’un sujet “PV” au point 25-11-08 – Administration générale du conseil de quartier 
- L’ajout d’un sujet “cooptation” au point 25-11-14 – Varia 

 
SUR UNE PROPOSITION de Mme Claudia Larochelle DÛMENT APPUYÉE, IL EST UNANIMEMENT 
RÉSOLU d’adopter l’ordre du jour tel quel que modifié. 
 
Adopté à l’unanimité.  
 
 
25-11-03 –Adoption des PV de mai et septembre 
 
M. Hoffman Wolff indique deux corrections orthographiques à faire sur des noms propres. 
 
Résolution CQM 25-11-01 
SUR UNE PROPOSITION de M. Hoffman Wolff DÛMENT APPUYÉ, par Mme Claudia Larochelle, IL 
EST UNANIMEMENT RÉSOLU d’adopter les PV des assemblées de mai et de septembre 2025 tels 
que révisés. 
 
Adopté à l’unanimité 
 
 
25-11-04 – Présentation de Limoilou territoire d'opportunités, événement par et 
pour les citoyen.ne.s le 15 novembre par Rendez-vous Limoilou 
 
Rachel Allard-Bergeron qui travaille pour Rendez-vous Limoilou. Elle présente l’organisme et son 
mandat.  
Elle annonce l'événement Limoilou, territoire d’opportunités, le 15 novembre au pavillon de la Pointe-
aux-Lièvres : une journée d’ateliers participatifs pour stimuler la réflexion et l’action citoyenne, avec la 
présence de l’artiste Webster, Jonathan Parent du Collectif Rutabaga) et Marie Lagier qui représentera 
la Ville de Québec. Il s’agit du premier atelier d’une série de 3. 2 autres rendez-vous seront prévus dans 
l’année, à l’hiver et au printemps.  
 
25-11-05 – Période des questions des citoyen.ne.s 
 
Aucune question n’est posée.  
 
 
25-11-06 – Période du conseiller municipal 
 
M. Sébastien Boisvert explique qu’il y aura une nouvelle conseillère municipale. Il propose de convier 
la conseillère formellement à la prochaine rencontre et de lui offrir la possibilité de se présenter.  
Avant de l’annoncer publiquement, il faudra valider sa présence.  
 
 
25-11-07 – Révision du plan d’action et prochaines priorités 

https://rdvlimoilou.org/


 
Mme Liane-Clarisse Mouchon rappelle les 4 axes du plan d’action.  
 
Mme Claudia Larochelle explique qu'à ses yeux, l’axe 1 (communication) est davantage un moyen 
qu’un objectif.  
> Une personne du public exprime que les personnes de son quartier ne connaissent pas le conseil de 
quartier. Elle souligne que beaucoup de choses se passent du côté de la 3e avenue, mais qu'au-delà 
de la 22e rue, il ne se passe plus aucune activité ou aucune animation.  
> Les membres du CA expliquent que dans les quartiers les plus animés, des SDC sont implantées, 
dotées de moyens humains et financiers pour déployer un programme d’activités et animer le quartier.  
 
M. Claudia Larochelle poursuit la présentation et explique que les axes 2 (Renforcer le coeur villageois 
et le sentiment d’appartenance au quartier) et 3 (Vers un quartier respectueux de l’environnement et 
de la santé humaine et de la lutte aux inégalités) sont des axes centraux du plan d’action autour 
desquels il sera possible de mobiliser les habitant.e.s.  
> Mme Liane-Clarisse Mouchon suggère que le conseil de quartier s’investisse en faveur d’une 
pérennisation de la place Maizerets, en attendant les travaux du tramway.  
> Mme Claudia Larochelle explique qu’en dehors de l’aménagement, il serait possible d'œuvrer en 
faveur d’animations en collaboration avec des partenaires.  
> Le conseil de quartier souhaite aussi relancer le projet de fête des voisins, qui serait l’occasion de 
nouer des liens avec les partenaires (commerces, écoles, partenaires, institutions).  
> Autour de l’axe 3, plusieurs projets sont défendus par le conseil de quartier et notamment un projet 
de rue-école permanente. De nombreux autres exemples d’aménagement de rue-écoles réussies 
existent. L’arrivée d’une nouvelle conseillère présente une opportunité pour relancer ce projet et 
bénéficier d’un plus grand soutien de la Ville.  
 
L’axe 4 (administration du conseil de quartier) est le moyen pour soutenir les axes 2 et 3.  
 
M. Martial Van Neste rappelle que ce document sera également un support pour déposer des 
demandes de financement pour des projets.  
 
Une discussion a eu lieu au sujet de la nouvelle piste cyclable. Une personne soulève un enjeu de 
sécurité : boulevard Saint-Anne, il y a des automobilistes réfractaires qui se stationnent sur la piste 
cyclable. Le conseil de quartier suggère de mobiliser le 311, et de conserver des preuves des échanges 
avec le 311. Par ailleurs, cet enjeu pourra être porté à la Table de concertation Vélo, et mentionné 
auprès de la nouvelle conseillère. 
 
Lors de la prochaine assemblée, les administrateur.trice.s proposent de définir en fonction de ce plan 
d’action des priorités et des actions à mettre en œuvre.  
 
25-11-08 – Administration générale du conseil de quartier 
 
Rôles 
Claudia Larochelle et Sébastien Boisvert continuent les communications. Ils vont annoncer les élections 
prévues lors de l’assemblée de décembre.  
 
Date de rencontre  
Remis à la prochaine rencontre.  



Des échanges ont lieu autour du format des conseils de quartier, du rythme et de l’organisation des 
rencontres.  
 
Communication à la population 
Mme Stéphanie Bellanger témoigne de la difficulté d’accès au conseil d’administration, qui peut 
représenter un irritant pour des personnes qui souhaiteraient s’impliquer.  
 
Stockage des documents et adresses courriel de la Ville 
Aucun point n’est abordé.  
 
Élections en décembre ? 
Pour publiciser les élections, il est prévu une publication du conseil de quartier rappelant le besoin de 
collecter les signatures et une publication par la Ville. 
 
Compte et services bancaires du conseil 
Aucun point n’est abordé.  
 
PV 
M. Hoffman Wolff demande s’il est possible d’avoir des copies papier des PV et autres documents du 
conseil de quartier 
 
25-11-09 – Vie communautaire  
 
Rendez-vous Limoilou 
Aucun point n’est abordé.  
 
Réseau des acteurs clés en environnement 
Aucun point n’est abordé.  
 
Table en sécurité alimentaire de Limoilou 
Aucun point n’est abordé.  
 
Faire le tour des organismes pour se faire connaître 
Les administrateur.trice.s expliquent qu’ils souhaitent rencontrer des organismes pour faire connaître 
le conseil de quartier. 
 
  
25-11-10 – Enjeux de circulation et de sécurité routière 
 
Programme de mobilisation à la sécurité routière  Appel aux citoyen.ne.s !  
Mme Liane-Clarisse Mouchon remarque que  le programme n’est pas en ligne.  
Mme Anne Pelletier explique que le programme de sécurité routière n’est pas ouvert pour l’année 2026.  
  
 
25-11-11 – Tour des comités 
 
Comité Nouveau Complexe Hospitalier 

http://s.il/


M. Hoffman Wolff fait un rapide compte-rendu de la dernière réunion. Des fumées sont annoncées entre 
le 3 et le 6 novembre mais ce n’est rien de dangereux, il s’agit de vapeurs d’eau. Cette information sera 
partagée sur les réseaux sociaux et par l’infolettre.  
 
Table de concertation vélo 
Martial Van Neste fait le compte-rendu de la dernière rencontre, qui était consacrée à la préparation du 
débat.  
 
Table citoyenne Littoral Est et centre social autogéré 
Aucun point n’est évoqué.  
 
Comité Cohabitation Port-communauté (CCPC) 
Aucun point n’est évoqué.  
Rachel avait été invitée à visiter les installations métallurgiques et portuaires de la compagnie minière 
Glencore ce jeudi de 13h à 15h. M. Martial Van Neste et Mme Liane-Clarisse Mouchon manifestent 
leur intérêt à y aller.  
 
Comité de vigilance des activités portuaires (CVAP) 
M. Sébastien Boisvert explique que le port a invité le conseil de quartier à une rencontre, mais que 
l’horaire est en après-midi et les administrateur.trice.s ne sont pas disponibles. 
M. Martial Van Neste propose d’en rediscuter en décembre.  
La Ville n'a pas transmis de nouveaux détails au sujet des conteneurs. 
 
M. Sébastien Boisvert évoque le programme Alliance verte qui entend réglementer les activités 
portuaires en matière d'écoresponsabilité. Le port de Québec est coté 5 étoiles sur les 2 secteurs.  
Mme Liane-Clarisse Mouchon et M. Martial Van Neste remarquent que ce n’est pas très exigeant 
comme norme.  
 
La prochaine rencontre est en décembre. 
 
Comité vigilance GMR-Incinérateur (CVGMR) 

Mme Liane-Clarisse Mouchon fait un compte-rendu de la dernière rencontre. Le sujet principal était la 
présentation des résultats de la campagne d'échantillonnage du 8 au 16 juillet 2025 : aucun 
dépassement des normes et ni des teneurs types n’a été signalé. Les résultats n’étaient donc pas 
préoccupants.  
 
 
15-11-12 – Du nouveau ? 
 
PPU quartiers de la Canardière 
Mme Liane-Clarisse Mouchon demande à Mme Anne Pelletier s’il est possible d’avoir des échanges 
avec les agent.e.s de la Ville car le conseil de quartier a participé à des séances de concertation pour la 
révision de la Vision de la Ville, mais n’a jamais eu de retour sur la finalisation du PPU.  
Mme Anne  qui va questionner la chargée de projet et demander si une présentation est possible.  
 
terrain de l’ancien Centre communautaire Mgr Marcoux 



M. Sébastien Boisvert évoque le fait que la Ville va être obligée de penser un projet pour le centre, qui 
présente un danger si le bâtiment est laissé en l’état, considérant les risques de contamination liés à 
une potentielle dégradation du bâtiment. En 2026 une étude devrait être menée. Il rappelle que le 
bâtiment est considéré comme patrimonial, mais n'est pas classé par la commission d’urbanisme.  
Il souligne que c’est un espace qui pourrait être vraiment utile.  
 
terrains Hydro-Québec Henri Bourassa 
M. Sébastien Boisvert explique que le terrain n'est pas éligible à l’achat mais que le dossier devrait 
évoluer en 2026. À surveiller avec la prochaine conseillère.  
 
 
25-11-13 – Trésorerie 
 
Paiement secrétaire 
Résolution CQM 25-11-02 
SUR PROPOSITION DE M. Sébastien Boisvert DÛMENT APPUYÉ par Mme Claudia Larochelle, IL 
EST UNANIMEMENT RÉSOLU de payer à Mme Margaux Bruet la somme de 110 $, correspondant au 
procès-verbal de la présente assemblée, à la réception de la facture. 
Ce montant est pris à même le budget de fonctionnement du conseil de quartier.  
 
Adopté à l’unanimité.  
 
 
Remboursement des frais du REQ à Daniel 
 
Résolution CQM 25-11-03 - Inscription annuelle du conseil au registraire des 
entreprises 
CONSIDÉRANT QUE M. Daniel Leclerc a engagé des dépenses pour l’inscription annuelle du conseil 
de quartier au registraire des entreprises,  
CONSIDÉRANT QUE cette inscription est obligatoire annuellement pour satisfaire aux obligations 
légales du conseil de quartier 
CONSIDÉRANT QUE le conseil de quartier dispose d’un budget de fonctionnement pour assurer le 
bon déroulement de ses activités 
SUR PROPOSITION DE M. Sébastien Boisvert DÛMENT APPUYÉ, 
IL EST RÉSOLU QUE le conseil de quartier paie un montant de 40$ à Daniel Leclerc pour le 
remboursement des frais d’inscription annuelle au registraire des entreprises; cette somme sera 
prélevée à même le budget de fonctionnement du conseil. 
 
Adopté à l’unanimité 
 
Frais de stationnement CVAP  
 
Pour les rencontres du CVAP, M. Sébastien Boisvert mentionne qu’il va avoir des frais de 
stationnement.  
 
Résolution CQM 25-11-04 
CONSIDÉRANT QUE M. Sébastien Boisvert représente le conseil de quartier au CVAP, 
CONSIDÉRANT QUE le stationnement est payant et que M. Sébastien Boisvert va engager des 
dépenses en conséquence, 
SUR PROPOSITION DE Mme Liane-Clarisse Mouchon DÛMENT APPUYÉE, 



IL EST RÉSOLU QUE le conseil de quartier remboursera M. Sébastien Boisvert les dépenses de 
stationnement passées et à venir  
 
Adopté à l’unanimité 
 
 
25-11-14 – Varia 
 
Cooptation 

Mme Stéphanie Bellanger se présente . Elle réside dans le quartier depuis 3 ans. Elle a à cœur ce qui 
se passe dans le quartier et particulièrement en ce qui concerne les enjeux de transport, mobilité douce, 
sécurité alimentaire. Elle souhaite s’engager davantage pour la communauté et s’est toujours beaucoup 
impliquée dans les comités. Elle pourra envoyer les documents et sa liste de signatures pour être 
cooptée lors de l’assemblée de décembre, même si elle-même ne pourra pas être présente.  
 
M. Sébastien Boisvert précise qu’une élection sera prévue en décembre pour adopter les autres 
personnes intéressées à intégrer le conseil d’administration.  
 
 
25-11-15 Levée de l’assemblée 
 
L’ordre du jour étant épuisé, M. Sébastien Boisvert propose que la séance soit levée à 21h28 et dûment 
appuyée.  
 
 

 
M. Sébastien Boisvert     Mme Liane-Clarisse Mouchon 
Président de séance     Présidente du Conseil de quartier 

 
 
 


